Всероссийская олимпиада школьников по экономике. Школьный этап. 
2018-2019 учебный год
10-11 класс
Общее количество баллов 50.
Ответы.
Тест №1
(«Верно/неверно»)
(1 балл за правильный ответ)

	№ теста
	1
	2
	3
	4
	5

	Ответы
	В
	Н
	Н
	Н
	В



Тест №2
«5:1» 
(2 балла за правильный ответ)
	№ теста
	1
	2
	3
	4
	5

	Ответы
	Б
	Д
	Г
	А
	А



Тест №3
«5:N» 
( 3 балла за правильный ответ)
	№ теста
	1
	2
	3
	4
	5

	Ответы
	Б, Д
	А, Д
	А, Б, В, Г, Д
	Б, Г, Д
	А, В, Г, Д



Задача 1.
Решение:
1) По условию имеем:
ATC1=120
FC=const, AVC=const
ATC2= ATC1+30=120+30=150           (2 балла)
2) Средние общие издержки можно посчитать как деление общих издержек на количество продукции, т.е. ATC=TC/Q
До сокращения сырьевой базы: ATC1= TC/Q1; 120= TC/Q1 (1)        (2 балла) 
3) После сокращения сырьевой базы: ATC2=TC/Q2; 150=TC/Q2=>TC=150Q2 (подставив в 1 уравнение получим):            (2 балла)
4) 120=150Q2/ Q1;
Q2/ Q1=0,8 =>Q2=0,8 Q1     	(2 балла)
5) Выручку можно посчитать как умножение цены одной единицы продукции на количество проданного товара, т.е.TR=P*Q
Если выручка останется неизменной, то
P1*Q1=P2*Q2;
P1*Q1=P2*0,8Q1;
1,25P1=P2 =>фирма должна увеличить цену на 25%.   (2 балла)
 Ответ: на 25%.	Итого: 10 баллов.

Задача 2.
Решение:
1) Сумма комиссионных: 
10  000 тыс. руб. × 0,01 = 100 тыс. руб.             (2 балла )
2)Фактически использованная сумма кредита :
10 000 тыс. руб.  100 тыс. руб. = 9 900 тыс. руб.       (2 балла )
3)Сумма начисленных процентов:
10 000 тыс. руб. × 0,1 × 6/12 = 500 тыс. руб.	 (2 балла )
4)Фактическая ставка банковского процента на полгода:
500 тыс. руб. × 100/9 900 тыс. руб. = 5,05%	(2 балла )
5) Фактическая ставка банковского процента на год:
5,05 × 2= 10,1%   	(2 балла )
Ответ: фактически использованная сумма кредита 9 900 тыс. руб., кредит фактически был взят  под 10,1%  годовых.     Итого: 10 баллов.
